

市政协委员宋子平:

让提案更有“烟火气”

为“万亿之城再出发” 贡献政协力量

本报记者 郑雨露

对很多人来说,“资产评估”一词可能是陌生而遥远的。实际上,作为现代高端服务业的一个门类,该行业早已深入人们衣食住行的方方面面,成为经济社会发展的重要专业力量。

密。工作性质的原因,宋子平总是习惯将各产业各领域的问题、困难看在眼里、记在心中,总是“多问一句”“多记一笔”,把群众最关心最关注的热点难点问题转化为一件件提案,把自己的前瞻性思考沉淀为一篇篇社情民意信息,真正做到为民建言、为民谋利、为民办事。

共卫生间服务能力的建议”等8件提案和《建议我市大力开发美食文化旅游资源》等社情民意信息。其中,《关于完善职能下放乡镇街道的工作建议》被列为年度重点提案,得到了市司法局、市资规局、市委编办和市住建局的积极采纳。

为他们积极提案,着力解决百姓的急难愁盼;最后要保持一颗正义、善良的心,用心做事,用心履职。”宋子平说,政协委员就是要“身”入基层、“心”系群众,以小切口撬动大民生。



近日,常州地铁2号线勤业站全新升级,化身为首座“安全应急文化”主题车站。站厅立柱变身应急科普展示柱,详细介绍火灾、地震等灾害应对方法;通道两侧精心绘制的漫画,以趣味形式展现日常安全小贴士,从居家用电到出行防护一应俱全。

“其实,我们每一个人在实际工作、生活中都应该多关心身边的人、多关注身边的事,时时刻刻思考如何让常州百姓的幸福度更高、生活更美好。”宋子平说,“家乡这片热土,正待我们共铸新篇章。”

微信搜索并打开小程序“AR常州”,扫描新闻图片即可观看视频

调研为根筑基石 议政为声奏强音



常州市政协工商联界别提案工作座谈会

调查研究、参政议政是工商联围绕中心服务大局、履行职能发挥重要作用的重要抓手。近年来,常州市工商联深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,积极贯彻落实中共中央、国务院关于促进民营经济发展壮大和加强新时代工商联工作的文件精神,坚持调查工作与服务企业同步,通过“互联网+调研”等手段不断提高调查研究和参政议政工作质效,用高质量的调研成果、提案建议为上级部门、市委、市政府了解实情、科学决策提供重要参考,持续发挥工商联桥梁纽带和参谋助手作用,全力推动“两个健康”走深走实。

部门协同联动,连续多年承担中共市委委托市各民主党派、工商联和无党派人士重点调研课题,在政协大会及党外人士调研协商座谈会上发言,协同开展好“全面激发民间投资活力”“文化产业发展情况”“新能源产业发展情况”等多项专题调研,助力构建协商议政新格局。不断加强与民营企业、民营企业家的沟通联系,连续8年实施常州民营企业队伍建设工程“百千万工程”,建立常态化政企交流沟通机制,每年组织召开民营企业座谈会,与民营经济代表人士面对面交流,倾听企业意见建议,及时回应企业关注,提高政府出台涉企政策的科学性和针对性。积极搭建与地方高校、科研院所优势互补的横向互动平台,围绕民营经济热点、难点问题决策咨询,服务民营企业转型升级、民营企业创新发展,为优化营商环境蓄势赋能。

界别委员联名提案《关于设立企业家日的建议》促成“常州企业家日”正式设立并连续实施,《应关注我市民营企业绿色低碳转型发展中的困境》等多篇社情民意获得市主要领导批示,《江苏常州实施企业家队伍建设“百千万工程”》以定制学习、学员配套、企研合作促进民企高质量发展等一批信息被上级单位选报国务院办公厅、全国政协。市工商联信息工作在全省工商联系统、全市统战系统位居第一,在全市党委、全市政务信息工作中位居前列,持续打造工商联系统建言献策的“特色品牌”。

用界别“画笔”,绘履职“新图”。积极整合现有的“商会之家”基地资源,首创并持续运用好市政协工商联界别委员工作室履职参政载体,以“促进民营经济健康发展和民营经济代表人士健康成长”为工作主题,明确职责,设立制度,建好联系服务界别群众、议事协商有形阵地。先后举办“聚焦专精特新 赋能常州智造”“助力健康 共创美好”“企业安全生产”等多场界别主题活动,开展“委员履职考核座谈会”“提案研讨会”等界别组会议,不断提升建言议政的组织性、精准性和实效性,全力推动界别委员提升综合素质,在民营经济领域和本行业中带好头、做表率。注重发挥企业政协政协委员的主体作用,引导和鼓励委员结合自身企业的生产经营活动和全市经济社会发展中存在的问题开展交流,反映全市非公经济人士普遍关注的经济话题、热点问题和现实要求,搜集汇总企业家委员对于企业和行业转型发展、相关部门政策等方面的意见建议,形成《关于提升我市安全生产工作质效的建议》等一批界别履职成果,激发界别委员服务大局、履职尽责的积极性和主动性。

三年激活 165万平方米厂房

（上接1版）随着产业的升级,该片区配套公共服务的不断“加法”:宛沿河河道及沿河景观新建工程完工,全镇区域河网水系进一步健全,在保证宛沿河、宋剑湖水系连通的同时,共同构成城市“绿肺”;逐步完善路网建设,轻纺路、东庄路、观湖路等道路通车;重建周边污水管网,连接到中吴大道污水管网;全市首个民法典主题宣传口袋公园开放,串联区域生态景观……生产、生活、生态空间均衡配置,成为产城融合示范片区。

向天借地“工业上楼”

“把工厂搬上楼后,研发人员坐着电梯就能直达生产车间。”不久前,理研磨削科技产业园有限公司搬进了横林智慧产业园,这个总建筑面积约8.9万平方米的园区里,布局了12幢多层厂房,重达数十吨的设备可以便捷进入厂房。企业总经理何伟说,企业研发人员需要时时看到生产端的测试情况,此前搬了几次家,来到科维·横林智慧产业园后,多层厂房可以满足工业研发、设计、生产、办公等全部需求,终于可以安心发展。

打破“横向”扩张的空间路径依赖,“向天借地”大大提升了土地资源利用率。目前,常州经开区聚焦汽车零部件、跨境电商、光电新材料等新兴产业,全力打造绿色家居产业园、宋剑湖创新智慧港、宋剑湖光电科技港、万洋科技众创城等25个专业园区,在这些园区里,工业楼宇项目成为“标配”。

常州经开区还将生态文明建设与自然资源管理工作深度融合,对横林镇崔桥村片区、遥观镇洪庄村片区的“危污乱散低”企业和民房进行整治腾退,改造成耕地、林地、坑塘水面、其他草地等农用地,将腾退出来的空间指标用于镇内集聚建设类和功能转换类园区,促进土地资源要素流动、资源高效配置。

市人大常委会召开主任会议

（上接1版）会议听取了《常州市地下管线管理条例(草案)》《常州市居家养老服务条例(草案)》审议结果的报告,听取了市十七届人大四次会议主席团、秘书长等各类建议名单(草案)的说明,决定将上述两个条例草案修改稿、建议名单(草案)提请市十七届人大常委会第二十二次会议审议。

市人大专委会召开主任会议

（上接1版）会议听取并同意了市十七届人大三次会议代表议案建议主任督办件处理情况报告。会议听取并原则同意了市人大各专门委员会工作报告、市人大常委会2024年代表工作情况报告。

市人大专委会召开主任会议

（上接1版）作为国家二级保护动物,小天鹅对栖息地的环境要求极高。近年来,通过退人退企、清淤退渔、生态修复及环境整治,长荡湖从“生产型湖泊”转变为“生态型湖泊”,湿地生态系统得到有效保护和恢复,吸引了小天鹅每年到此越冬。

市人大专委会召开主任会议

（上接1版）作为国家二级保护动物,小天鹅对栖息地的环境要求极高。近年来,通过退人退企、清淤退渔、生态修复及环境整治,长荡湖从“生产型湖泊”转变为“生态型湖泊”,湿地生态系统得到有效保护和恢复,吸引了小天鹅每年到此越冬。

市人大专委会召开主任会议

（上接1版）作为国家二级保护动物,小天鹅对栖息地的环境要求极高。近年来,通过退人退企、清淤退渔、生态修复及环境整治,长荡湖从“生产型湖泊”转变为“生态型湖泊”,湿地生态系统得到有效保护和恢复,吸引了小天鹅每年到此越冬。

市人大专委会召开主任会议

（上接1版）作为国家二级保护动物,小天鹅对栖息地的环境要求极高。近年来,通过退人退企、清淤退渔、生态修复及环境整治,长荡湖从“生产型湖泊”转变为“生态型湖泊”,湿地生态系统得到有效保护和恢复,吸引了小天鹅每年到此越冬。